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ORDINE DEL GIORNO 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 2 APRILE 2019 

 

- C - 

 

Oggetto: Lavori per la demolizione e ricostruzione del Viadotto Morandi e 

demolizione edifici di Via E. Porro. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RICHIAMATO 

l’argomento iscritto all’ordine del Giorno “Aggiornamento situazione post crollo 

Ponte Morandi” presentato dal Sindaco nella seduta del 20 dicembre 2018; 

 

RICHIAMATE 
inoltre, le sotto elencate sedute del Consiglio Comunale e Regionale relative al 

Ponte Morandi; 

 Consiglio Regionale e Comunale – seduta congiunta – 4 settembre 2018; 

 Consiglio Regionale 2 ottobre 2018: 

 Relazione del Presidente Toti; 

 Approvati n. 5 ordini del giorno; 

 Consiglio Comunale 2 ottobre 2018: 

 DECRETO GENOVA - Approvati n. 39 Ordini del Giorno 

 Consiglio Comunale 9 ottobre 2018: 

 Articoli 54 Consiglieri Crivello e Pandolfo; 

 Approvato Ordine del Giorno fuori sacco; 

 Informativa del Sindaco su Ponte Morandi; 

 Mozioni Consiglieri Lodi e Maresca; 

 Consiglio Comunale 18 ottobre 2018: 

 Articolo 54 Consigliere Crivello;  

 Consiglio Comunale 23 ottobre 2018: 

 Conferenza Capigruppo Comune - Audizione lavoratori di Aziende Zona 

Rossa lasciati senza lavoro e problematiche Zona Arancione; 

 Articolo 54 Consigliere Pirondini; 

 Informativa del Sindaco circa l’incontro avvenuto con il Dott. Cantone; 

 Delibera della Giunta “V Variazione di Bilancio ai documenti previsionali 

e programmatici 2018-2020“ – Ordine del Giorno Consigliere Grillo; 

 Delibera della Giunta “VII Variazione di Bilancio ai documenti 

previsionali e programmatici 2018-2020“ nella variazione di bilancio sono 

previsti: 

- Sviluppo del Commercio: contributi economici ai CIV, ai Consorzi 

di Operatori su aree pubbliche ed alle aggregazioni di 
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Commercianti cittadini per luminarie natalizie e per quelli delle 

aree penalizzate dal crollo Ponte Morandi; 

- Protezione Civile: interventi per trasloco sfollati Via Porro “Zona 

rossa” con piattaforme elevatrici, furgoni e assistenza sgombero 

alloggi da parte dei Vigili del Fuoco; 

- Consiglio Regionale 23 ottobre 2018:  

 approvati n. 2 Ordini del Giorno relativi:  

o Ordine del giorno sul terzo valico: finanziamento del quinto lotto e 

anticipo del sesto; 

o Ordine del giorno sul terzo valico: sul quinto lotto e lettere di 

licenziamento; 

 Consiglio Comunale 30 ottobre 2018: 

 Articoli 54 Consiglieri Crivello e Rossi; 

 Consiglio Comunale 22 novembre 2018: 

 Approvati Ordini del Giorno presentati da tutti i Gruppi Consiliari; 

 Consiglio Comunale 18 dicembre 2018; 

 Decreto Genova - relazione del Sindaco sugli adempimenti relativi 

all’abbattimento e ricostruzione del ponte; 

 

RICHIAMATE 
inoltre, le riunioni di Commissioni Consiliari in cui sono state affrontate tutte le 

problematiche riguardanti i rimborsi agli sfollati, il pubblico trasporto, le aziende 

in crisi e le problematiche occupazionali; 

 

CONSIDERATO 

che nei prossimi giorni verrà approvata la Legge Finanziaria; 

 

Per quanto nelle premesse richiamato e apprezzando gli adempimenti svolti dal 14 

agosto da parte del Commissario Toti, dal Sindaco e Commissario Bucci e Giunta 

Comunale, 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 A relazionare, dopo l’analisi del governo “costi-benefici” sulle grandi 

infrastrutture, in particolare Terzo Valico e Gronda, al Consiglio 

Comunale al fine di promuovere eventuali iniziative e proposte; 

 Ad attivare, per quanto riguarda le aziende, attività commerciali in crisi 

rientranti nel perimetro Val Polcevera, Centro Ovest e Medio ponente, 

eventuali iniziative per l’adozione di ulteriori provvedimenti da parte del 

Governo nel caso non siano stati previsti nella Legge Finanziaria; 

 A monitorare ed informare il Consiglio Comunale circa tutti gli 

adempimenti relativi all’abbattimento del Ponte Morandi e la sua 

ricostruzione, compresi i provvedimenti di competenza della Società 

Autostrade. 

 

 

Proponente: Grillo (Forza Italia). 


